

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Под знаменем ленинизма

СЕГОДНЯ советский народ, трудящиеся всего мира торжественно отмечают 85-летие со дня рождения В. И. Ленина — великого организатора Коммунистической партии, основателя первого в мире социалистического государства, вождя и учителя трудящегося человечества.

Имя великого Ленина дорого советскому народу, всему прогрессивному человечеству. Оно с глубоким уважением и любовью произносится на языках всех народов земного шара, как символ нового светлого мира, как боевой призыв к борьбе за свободу и счастье трудящихся.

С каждым годом все более явственным становится величие ленинизма, его все возрастающее влияние на судьбы народов и государств, на ход общественного развития в нашей стране и во всем мире. Жизненная сила ленинизма проверена в огне трех русских революций, в борьбе за социалистическое преобразование нашей страны, в революционных битвах трудящихся всех стран.

В. И. Ленин — гениальный теоретик марксизма и великий организатор масс. Он выступил как верный последователь учения Маркса и Энгельса, творчески развивая марксизм в новых исторических условиях классовой борьбы пролетариата, в условиях империализма и пролетарских революций.

Ведя беспощадную борьбу против оппортунизма в рабочем движении, В. И. Ленин организовывал и сплачивал силы пролетариата под знаменем революционного марксизма. Он основал партию нового типа — Коммунистическую партию, разработал ее идеологические, организационные, тактические и теоретические принципы. Ленин создал учение об империализме, обогатил марксистскую науку новой, законченной теорией социалистической революции, вооружил партию научно обоснованной программой строительства социализма и коммунизма.

Еще в период первой русской революции 1905—1907 годов Ленин всесторонне обосновал идею о руководящей роли рабочего класса во всякой народной революции в эпоху империализма, определил роль крестьянства, как союзника пролетариата, доказал возможность и необходимость перерастания буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую.

Закаленная в ожесточенных боях с врагами рабочего класса, Коммунистическая партия, руководимая Лениным, выступила вдохновителем и организатором Октябрьской социалистической революции, возвестившей новую эру в истории человечества — эру социализма. Победа Октября явилась подлинным триумфом ленинской теории социалистической революции, стратегии и тактики Коммунистической партии.

После Октябрьской социалистической революции на плечи Коммунистической партии легли грандиозные задачи по строительству нового советского общества. Руководствуясь бессмертным учением марксизма-ленинизма, партия коммунистов вдохновила и органи-

зовала советский народ на осуществление гениального ленинского плана построения социализма в нашей стране. За короткий исторический срок трудящиеся Советского Союза превратили нашу Родину из отсталой, аграрной страны в передовую и могущественную индустриально-колхозную державу, страну передовой культуры.

Коммунистическая партия под руководством Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным, неуклонно следуя по ленинскому пути, решительно преодолевая трудности, всевозможные козни внутренних и внешних врагов, привела народы нашей Родины к победе социализма. Все это позволило советскому народу успешно выдержать тяжелые испытания Великой Отечественной войны. Победа советского народа над фашизмом явилась убедительным подтверждением великих преимуществ советского социалистического строя над капиталистическим строем, доказательством силы, прочности и незыблемости Советского государства, основы которого заложил В. И. Ленин.

В послевоенный период Коммунистическая партия организовала мощный подъем хозяйственного и культурного строительства в стране.

Претворяя в жизнь предначертания великого Ленина, Коммунистическая партия и Советское правительство наметили и осуществляют ныне программу мощного развития производительных сил страны, неуклонного подъема материального и культурного уровня жизни советских людей. Направляя главное внимание на дальнейшее развитие тяжелой индустрии, являющейся основой основ советской экономики и гарантией неприступности рубежей нашей Родины, вместе с тем партия и правительство осуществляют неотложные меры по крутому подъему сельского хозяйства. В нашей стране осваиваются миллионы гектаров целинных и залежных земель, ведется борьба за дальнейшее увеличение урожайности всех сельскохозяйственных культур, за повышение продуктивности животноводства.

Выработанная и неуклонно проводимая в жизнь политика Коммунистической партии выражает коренные интересы народных масс, служит дальнейшему укреплению многонационального социалистического государства, упрочению нерушимого союза рабочего класса и крестьянства, дружбы народов СССР. Она находит всенародную поддержку. Это ярко выражается в мощном размахе социалистического соревнования за высокую производительность труда, за досрочное выполнение пятой пятилетки.

Во всей своей деятельности наша партия опирается на народные массы, являющиеся творцами истории, творцами материальных благ. Она постоянно развивает их трудовую и политическую активность, направляя ее на решение величайших задач коммунистического строительства, чутко прислушивается к голосу масс, укрепляет связь с ними. В связях с массами, с народом — сила и непобедимость

нашей Коммунистической партии.

Ленинизм — великое жизнеутверждающее учение, освещающее путь строительства коммунизма. Ленин живет в великих делах Коммунистической партии, в новых победах нашей Родины, уверенно идущей по пути к социализму.

Идеи ленинизма оказывают громадное влияние на весь ход мировой истории. Сбылось предвидение Ленина о том, что все новые и новые страны будут вырываться из капиталистической системы и объединяться вокруг страны, первой проложившей путь к социализму. В результате второй мировой войны, опираясь на опыт и поддержку Советского Союза, народы Польши, Чехословакии, Болгарии, Румынии, Венгрии, Албании революционным путем разбили оковы капитализма и приступили к строительству социализма в своих странах. Мощным ударом по фронту империализма явилась победа великого китайского народа и образование Германской Демократической Республики.

Великий китайский народ, руководимый коммунистической партией, вырвался из-под гнета империалистической и феодальной реакции, создал крупнейшее в мире народно-демократическое государство, основу которого составляет сложившийся и окрепший в огне революционной, национально-освободительной борьбы нерушимый союз рабочего класса и крестьянства при руководящей роли рабочего класса.

Растет рабочее движение в капиталистических странах, все шире развертывается национально-освободительная борьба в колониальных и зависимых странах.

Тщетны попытки реакционных, милитаристских сил насильственным путем помешать росту социализма, стремлениям народов к освобождению от ига империализма и колониального угнетения! Бредовые планы империалистов, рассчитанные на развязывание новой мировой войны, могут лишь ускорить окончательную гибель капиталистического строя.

В мире нет таких сил, которые могли бы повернуть назад колесо истории. «Идеи Ленина», — говорится в Постановлении ЦК КПСС «О дне памяти В. И. Ленина», — оказывают большее влияние на весь ход мировой истории. Идеи Ленина живут и побеждают в делах трудящихся лагеря мира, демократии и социализма, в растущем и крепнущем международном движении за мир и дружбу между народами, за демократию и социализм».

Надежным оплотом мира во всем мире является наша могучая Родина. Советский народ свято выполняет заветы Ленина о том, что, пока существует империализм, нужно постоянно быть начеку, бечь, как зеницу ока, наши Вооруженные Силы, укреплять оборонную способность нашей страны. Под великим знаменем марксизма-ленинизма, под испытанным руководством Коммунистической партии советский народ смело и уверенно идет вперед, к торжеству коммунизма.

Сегодня — 85 лет со дня рождения ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА

Ленинизм является великим жизнеутверждающим учением, освещающим путь строительства коммунизма. Ленин живет в великих делах Коммунистической партии Советского Союза, в новых успехах нашей советской Родины, уверенно идущей по пути к коммунизму.



Владимир Ильич Ленин.

Степан Шипачев.

День рождения Ленина

Над крутизной желтых
Тот день овечьих поволодем
Водою окруженный вобльский
Сверкая на горе, казалось,
Над яблонями, над домами
Дул от реки, где шел белесый
С симбирских круч широк
Был горизонт с водою слит

Весна брала свои права и
Все затопила вольная стихия:
Как будто, лед ломая,
Не Волга вешняя, а вся
Вдали чернели избы деревень,
Разбросанных затопленных
Леса синели. В тот весенний
В приволжском городе родился

Предмайское социалистическое соревнование

Выполнен план четырех месяцев

Горняки шахты № 5/6 Кашпирского рудника, включившись в предмайское социалистическое соревнование, взяли на себя обязательство — досрочно завершить четырехмесячный план и дать 10 тысяч тонн сланца сверх плана. Коллектив шахты, мобилизуя внутренние резервы производства, добился замечательных результатов в своей работе. 16 апреля шахта выполнила план четырех месяцев по добыче сланца. Первое место в борьбе за выполнение четырехмесячного плана занял коллектив первого участка (начальник тов. Дегтярев). В

апреле его обгоняет второй участок, руководимый тов. Железняковым. За 16 дней апреля этот участок выдал на-гора сверх плана 1238 тонн топлива. Образцы высокой производительности труда показывают лучшие шахтеры. Навалоотбойщик тов. Блохин, например, выработал две нормы, навалоотбойщик тов. Романов выполнил норму на 163 процента, тов. Михайлов — на 167,5 процента, тов. Алексеев — на 146 процентов и т. д. К Первому мая коллектив шахты даст сверх плана не менее 25 тысяч тонн сланца.

Пищевая продукция сверх плана

Еще 7 апреля коллектив завода пищевых концентратов завершил план четырех месяцев. На сегодняшний день сверх плана выпущено готовой продукции на 1.930 тысяч рублей. На заводе многие передовики уже работают в счет 1956 года,

среди них: бригада сушильщиц тов. Юдина, бригада тов. Семихолодовой, бригада тов. Плиткиной и другие. Коллектив завода прилагает все усилия к тому, чтобы досрочно выполнить план апреля.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 18 апреля с. г. установил: в день рождения В. И. Ленина, великого вождя трудящихся и основателя Советского социалистического государства, всем советским центральным и местным государственным учреждениям, предприятиям, общественным организациям, а также посольствам, миссиям, консульствам и торговым представи-

тельствам СССР в иностранных государствах ежегодно 22 апреля поднимать на своих зданиях, на железнодорожных станциях, водных пристанях, вокзалах, на судах военного и торгового флота СССР и на жилых домах Государственный флаг Союза Советских Социалистических Республик.

ЛЕНИНСКИЙ ПЛАН ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ УСПЕШНО ПРЕТВОРЯЕТСЯ В ЖИЗНЬ

В нынешнем году исполняется 35 лет с того времени, как VIII Всероссийский съезд Советов утвердил разработанный по инициативе В. И. Ленина план социалистического преобразования нашей Родины на основе широкой электрификации народного хозяйства — план ГОЭЛРО.

По этому плану, который Владимир Ильич назвал второй программой партии, предусматривалось строительство в ближайшие 10—15 лет тридцати новых электростанций общей установленной мощностью в 1,75 миллионов киловатт.

На весь мир прозвучали слова великого вождя и учителя трудящихся:

«Коммунизм—это есть Советская власть плюс электрификация всей страны».

План ГОЭЛРО был перевыполнен в минимальный срок. В канун Великой Отечественной войны, в 1940 году, электростанции Советского Союза вырабатывали в 25 раз больше электроэнергии по сравнению с дореволюционным 1913 годом.

За годы пятой пятилетки построены мощные гидроэлектростанции: Усть-Каменогорская—на Иртыше, Мингечаурская—на Курае в Азербайджане, Гюмушская—в Армении, Цимлянская—на Волго-Донском судоходном канале имени В. И. Ленина. Частично вошли в строй Дубоссарская ГЭС на Днестре в Молдавской ССР и Камская ГЭС.

Дают электроэнергию новые тепловые электростанции в Донбассе, на Урале, в Баку, Риге и многие другие.

О масштабах энерго-строительства в Советском Союзе можно судить, например, по тому, что только в 1954 году было введено новых мощностей в 10 раз больше, чем в довоенном 1940 году.

Расширилось внедрение в промышленности новых электроемких процессов производства. Электрифицированы тысячи километров железнодорожных путей. От государственных электростанций получают энергию многие колхозы и совхозы. Помимо того, построены и работают тысячи колхозных электростанций, обеспечивая применение электроэнергии во многих производственных процессах колхозного хозяйства.

В настоящее время в стране строятся и реконструируются свыше 700 государственных, коммунальных и сельских электростанций. Особое внимание уделяется использованию гидроэнергетических ресурсов рек, так как стоимость электроэнергии, вырабатываемой на ГЭС, значительно ниже,

чем на тепловых, и при этом экономится большое количество топлива.

На великой русской реке Волге создается мощный каскад электростанций. Три из них—Иваньковская, Угличская и Щербаковская уже работают. Горьковская, Куйбышевская и Сталинградская—строятся.

Крупнейшая в мире Куйбышевская ГЭС явится опорным пунктом будущей единой высоковольтной сети Европейской части Советского Союза. Создание такой сети позволит наиболее эффективно использовать мощность электростанций, направлять электроэнергию в различные районы страны, в зависимости от нагрузок в каждый данный момент.

Начато освоение гидроэнергетических ресурсов, которыми располагают реки Сибири. Сооружается Новосибирская ГЭС на Оби и Бухтарминская ГЭС на Иртыше. В Восточной Сибири строится первая ГЭС на Ангаре. Водный режим этой реки позволяет построить здесь целый каскад гидроэлектростанций.

В числе других достижений советских ученых и строителей надо особо отметить создание в Советском Союзе первой в мире электростанции, работающей на атомной энергии. Пуск этой станции явился наглядным свидетельством горячих стремлений советского народа использовать успехи науки на благо человечества для сохранения мира во всем мире.

В 1955 году войдут в строй новые энергетические мощности. В конце года должны дать промышленный ток первые агрегаты Куйбышевской ГЭС. Заканчивается строительство Горьковской ГЭС. Начнет работать Каховская ГЭС, строительство которой идет со значительным опережением установленных сроков. Придут в движение гидротурбины у Нарвских водопадов.

На одной из тепловых электростанций Московской энергосистемы установлены и работают два уникальных агрегата. Мощность каждого из них почти в три раза превышает мощность первенца советской электрификации—Волховской гидроэлектростанции имени Ленина.

Сбываются мудрые слова Владимира Ильича, сказанные им на VIII Всероссийском съезде Советов в 1920 году:

«...Если Россия покроется густой сетью электрических станций и мощных технических сооружений, то наше коммунистическое хозяйственное строительство станет образцом для грядущей социалистической Европы и Азии».

(ТАСС).



В. И. Ленин и И. В. Сталин в Горках.

(Фотохроника ТАСС).

Владимир Ильич Ленин

(Из поэмы В. В. Маяковского)

Партия —
это
единый ураган,
из голосов спрессованный
тихих и тонких,
от него
лопаются
укрепления врага,
как в канонаду
от пушек—
перепонки.
Плохо человеку,
когда он один.
Горе одному,
один не воин,—
каждый дюжий
ему господин,
и даже слабые,
если двое.
А если
в партию
сгрудились малые, —
сдавайся, враг,
замри и ляг!
Партия —
рука миллионпалая,
сжатая
в один
громящий кулак.
Единица — вздор,
единица — ноль,
один —
даже если
очень важный —
не подымет
простое
пятивершковое бревно,
тем более

дом пятиэтажный.
Партия —
это
миллионов плечи,
друг к другу
прижатые туго.
Партией стройки
в небо взмечем,
держа
и вздымая друг друга.
Партия —
спинной хребет рабочего
класса
бессмертие нашего дела.
Партия —
единственное,
что мне не изменит.
Сегодня приказчик,
а завтра
царства стираю в карте я.
Мозг класса,
дело класса,
сила класса,
слава класса —
вот что такое партия.
Партия и Ленин —
близнецы-братья, —
кто более
матери-истории ценен?
Мы говорим—Ленин
подразумеваем —
партия,
мы говорим —
партия,
подразумеваем —
Ленин.

Выставка, посвященная 85-летию со дня рождения В. И. Ленина

Недавно в Государственной Исторической публичной библиотеке в Москве открылась выставка, посвященная 85-летию со дня рождения В. И. Ленина. Представленные на ней материалы — книги, журналы и газетные статьи, документы, художественные иллюстрации — характеризуют историческое значение великих ленинских идей в борьбе советского народа за построение коммунистического общества в нашей стране.

В центре вводного раздела выставки — Постановление ЦК КПСС от 11 января 1955 года «О дне памяти В. И. Ленина». Здесь же тезисы «50 лет Коммунистической партии Советского Союза», в которых показана роль Ленина как великого организатора и вождя Коммунистической партии, основателя первого в мире социалистического государства.

Широко представлены материалы на темы: «Ленин о решающей роли народа в борьбе за победу коммунизма», «В. И. Ленин о тяжелой промышленности, как материальной основе социализма». Привлекают внимание произведения, выражающие ленинские принципы работы советского государственного аппарата и задачи его совершенствования.

Материалы выставки широко иллюстрируют жизненную силу ленинизма — знаменитую борьбу трудящихся всего мира за мир, демократию и социализм. Под стеклом — фотокопия «Декрета о мире», принятого II Всероссийским съездом Советов 26 октября 1917 года. Рядом с этим документом—«Декларация Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик» от 9 февраля нынешнего года, призывающая к упрочению мира между народами.

Выставка завершается разделом «Воспоминания, публицистика, художественная литература о Ленине».

(ТАСС).

«В. И. ЛЕНИН О РЕВОЛЮЦИИ 1905—1907 ГОДОВ»

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет сборник «В. И. Ленин о революции 1905—1907 годов».

В сборнике включены основные произведения В. И. Ленина о первой русской революции. В них Ленин раскрыл причины, движущие силы и характер революции, показал ее особенности, историческое значение.

Произведения В. И. Ленина, содержащиеся в сборнике, расположены в хронологическом порядке и печатаются по четвертому изданию Сочинений В. И. Ленина. Книга издана тиражом 200 тысяч экземпляров.

(ТАСС).

Ленин о значении производительности труда

Советский народ, полный творческих сил и энергии, с большим воодушевлением трудится над превращением в жизнь решений Коммунистической партии и Советского правительства о новом мощном подъеме народного хозяйства. Эти мудрые решения проникнуты глубокой заботой о народе, который строит коммунистическое общество.

Трудовые будни советских людей полны самоотверженной, героической борьбы за коммунизм. В этой борьбе ярко проявляется жизненная сила ленинских идей о производительности труда как самом важном, самом главном условии победы нового общественного строя. Коммунизм, учил Ленин, можно построить только на основе высшей, против капиталистической, производительности труда добровольных, сознательных, объединенных рабочих, использующих передовую технику.

Эти указания В. И. Ленина наша партия проводила и проводит в жизнь со всей энергией и последовательностью.

Повышение производительности труда означает уменьшение затрат

труда на единицу продукции. Чем больше рабочих вырабатывает продукции в единицу времени, тем выше производительность труда, тем быстрее растет богатство страны, благосостояние народа.

Чтобы наглядно представить себе громадное народнохозяйственное значение повышения производительности труда, достаточно привести такие данные. За счет повышения производительности труда прирост промышленной продукции составил в первой пятилетке 37 проц., во второй — 69, в четвертой — 70 проц. В настоящее время около 75 проц. всего прироста промышленной продукции страны достигается за счет повышения производительности труда.

Повышение производительности труда — основной источник роста национального дохода. В четвертой пятилетке, например, 80 проц. прироста национального дохода было получено за счет повышения производительности труда.

В прямой зависимости от повышения производительности труда находятся снижение цен на товары широкого потребления, рост заработной платы рабочих и служащих

и доходы колхозного крестьянства. Таким образом, рост производительности труда — основа повышения благосостояния народных масс.

В социалистическом обществе, где нет частной собственности на средства производства и эксплуатации человека человеком, ликвидировано громадное расточительство труда, свойственное капитализму. Социализм обеспечивает планомерное и наиболее рациональное использование средств производства и трудовых ресурсов общества.

Этим объясняются высокие темпы роста производительности труда в нашей стране. За первую пятилетку производительность труда в промышленности возросла на 41 проц., за вторую — на 82 проц. Таких темпов роста производительности труда не знала капиталистическая промышленность даже в годы наибольшего подъема.

В послевоенный период на основе дальнейшего технического перевооружения народного хозяйства, повышения квалификации и творческой инициативы рабочих и инженерно-технических работников достигнуты новые успехи. В 1954 году производительность труда в промышленности возросла по отношению к 1940 году на 83 проц. и в строительстве — на 62 проц.

Интересы Советского государства, народа требуют дальнейшего

ускорения темпов роста производительности труда. Эта задача с новой силой подчеркнута январским Пленумом ЦК КПСС и второй сессией Верховного Совета СССР.

У нас имеются огромные неиспользованные резервы дальнейшего роста производительности труда. Еще недостаточно используются машины, оборудование, производственные площади. Многие промышленные предприятия систематически не выполняют заданий по производительности труда. Производительность труда еще отстает от роста реальной заработной платы, между тем рост производительности труда обязательно должен опережать рост заработной платы. Иначе нельзя создавать социалистические накопления, необходимые для расширения производства, нельзя улучшать благосостояние народа.

Производительная сила труда зависит от многих обстоятельств. Она определяется, указывал Маркс, средней степенью искусства рабочего, уровнем развития науки и техники, общественной организацией производственного процесса, размерами и эффективностью средств производства и, наконец, природными условиями.

Развивая дальше экономическое учение Маркса, Ленин разработал социалистический метод повыше-

ния производительности труда. Первым условием роста производительности труда он считал подъем крупной машинной индустрии, электрификацию всего народного хозяйства, развитие техники. Чем выше развивается техника, писал он, тем более вытесняется ручной труд человека, заменяясь рядом все более и более сложных машин.

Другим условием повышения производительности труда Ленин считал «...образовательный и культурный подъем массы населения», а также «...повышение дисциплины трудящихся, умения работать, спорности, интенсивности труда, лучшей его организации».

В борьбе за повышение производительности труда особое значение Ленин придавал оплате труда в зависимости от его количества и качества, соблюдению принципа материальной заинтересованности. Он неоднократно подчеркивал недопустимость уравнительности в оплате труда, указывал на всю важность материального поощрения хорошо работающих.

Могучей движущей силой роста производительности труда Ленин считал социалистическое соревнование, в котором трудящиеся массы «могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе—

На родине великого Ленина

Ульяновск. Каждая улица при- волжского города напоминает о Ленине. Здесь он родился, провел семнадцать лет своей жизни. Бывшая Стрелецкая улица (теперь улица Ульянова, дом № 19). Здесь прошло раннее детство Владимира Ильича. Средняя школа имени Ленина. Здесь раньше была Симбирская гимназия. В одной из классных комнат у окна стоит парта. За ней сидел гимназист Владимир Ульянов. Сейчас право сидеть за ленинской партией предоставлено отличникам учебы.

В вестибюле висит лист с отметками, полученными Владимиром Ульяновым. Он учился только на пятерки, окончил гимназию с золотой медалью.

На Венце — любимом месте отдыха ульяновцев — возвышается светлое здание Дворца книги. Раньше здесь находилась Карамзинская библиотека. Активным ее читателем был Владимир Ильич. Недалеке здание театра, куда ходил Ильич, покупая билеты в складчину с сестрами.

По этим улицам, осененным развесистыми тополями, спускался молодой Ленин к Свяге, где часами сидел с удочкой, или вместе с товарищами бегал купаться на Волгу. Он любил смотреть на необозримые просторы великой русской реки, чувствовать ее могучую силу и непередаваемую красоту. На всю жизнь остались сильные впечатления от Волги, от людей, живущих здесь, — свободолюбивых, смелых. Спустя много лет, наблюдая однажды работу итальянских рыбаков, Владимир Ильич сказал Горькому:

— Наши работают бойчее.

Каждый день в Ульяновске прибывают гости. Они приезжают сюда со всех концов нашей Родины, из различных зарубежных государств. И первый вопрос, который они задают местным жителям:

— Где дом Владимира Ильича?

Этот дом на тихой Ленинской улице — священное место всех советских людей.

Простая обстановка каждой комнаты, множество книг — все говорит о скромности, высокой культуре семьи Ульяновых, где любовь к труду была основой воспитания.

Вот небольшая гостиная. На окнах — полотняные занавески, много цветов. На крышке старинного рояля раскрыты ноты. Володя Ульянов в детстве очень любил музыку и с большим удовольстви-

ем слушал игру младшей сестры Ольги.

На втором этаже под лестницей расположена комната Владимира Ильича: простой деревянный стол, два венских стула, железная кровать, покрытая простым одеялом. На стене географические карты, полочка с книгами. По книгам, которые читал юный Ленин, можно судить о широте духовных интересов рано возмужавшего юноши: Пушкин, Салтыков-Щедрин, Гоголь, Некрасов, Добролюбов.

Столовая. По вечерам здесь собиралась дружная семья Ульяновых. В этой комнате Владимир Ильич встретил трагическую весть о гибели брата Александра и произнес пророчески, полные мужества слова: «Мы пойдем не таким путем. Не таким путем надо идти».

Посетители подолгу остаются в кабинетах Ильи Николаевича и Марии Александровны. Перед каждым раскрываются благородные образы родителей Ленина. Отец — Илья Николаевич — выдающийся общественный деятель, замечательный педагог. Высокими душевными качествами отличалась мать Ильича — Мария Александровна. Всех трех сыновей и трех дочерей она с детства научила трудолюбию, скромности, честности, чуткости к человеку. В семье закладывались основы удивительной работоспособности, которой обладал Владимир Ильич.

Один миллион четыреста тысяч человек посетили ленинский Дом-музей. Сюда приводят людей страстное желание научиться жить, работать, любить свой народ так, как любил его Владимир Ильич. Посетители оставляют в книге записей взволнованные, идущие из глубины сердца слова. Жители далекого Ангарска — семья Гуреевых приехала на Волгу специально, чтобы осмотреть ленинский домик. «Хотим жить и трудиться, как завещал Ленин», — пишут они. Посетитель тов. Сильверстов оставил такую запись: «Уходишь потрясенный, взволнованный и гордый. Гордый за страну, которая выдвинула такого величайшего человека».

Здесь, в этом скромном домике, люди черпают силы, вдохновляются для новых трудовых подвигов, дают клятву жить и бороться так, как завещал Ильич.

Живым примером того, как осуществляются бессмертные ленинские заветы, является рост самого

города Ульяновска. До революции самым большим предприятием здесь был чугунолитейный завод. В закопченных мастерских его трудились 49 рабочих. Для промышленности Симбирска считалось сложным изготовление простых серпов, их завозили из других губерний.

А теперь город имеет индустриальный облик. За Свягой возник новый промышленный район. А в другом конце города, вдоль Сызранского шоссе, разворачивается строительство мощного кожевенно-обувного комбината. Он будет выпускать пять миллионов пар обуви в год. В Ульяновске работает завод-автомат по производству автомобильных поршней. Все процессы — от литья до упаковки готовых изделий — производит механизмы без участия человека.

По сравнению с довоенным уровнем объем промышленной продукции, выпускаемой в Ульяновске, вырос более чем в три раза.

Далеко от Жигулей до Ульяновска. Но и здесь чувствуется дыхание великой волжской стройки. Город готовится к встрече большой воды. Горячая пора у строителей речного порта. Заканчивается сооружение стальной причальной стены, облицовывается волнолом, создается надежная гавань, где пароходы и плоты будут укрываться во время штормовой погоды.

Недалеко от Ульяновска идет строительство крупнейшей в мире высоковольтной линии Куйбышев — Москва. Гигантские мачты пересекают область, направляясь к Москве. Уже гудят подвешенные на изоляторах провода, как бы подтверждающие воплощаемые в жизнь ленинские мечты об электрификации всей страны.

Ворота города — железнодорожный вокзал. Приезжий, выходя на привокзальную площадь, видит памятник: из розового гранита высечены незабываемые черты юного Ленина. Таким Владимир Ульянов покинул в июне 1887 года родной Симбирск с твердым и глубоким решением бороться за народное счастье. И невольно у памятника обнажаешь голову, хочется низко поклониться величайшему из людей, основателю Коммунистической партии и Советского государства, указавшему единственно правильный путь к вершинам человеческого счастья.

В. Молчанов.

Библиотека, в которой работал В. И. Ленин

Старейший в Сибири Мартьяновский музей, называющийся так по имени его создателя краеведа Мартьянова, по праву считается сокровищницей научных исследований о Сибири.

Во время пребывания в ссылке в селе Шушенском Ленин два-

жды бывал и работал в библиотеке музея. Сейчас комната, где работал Владимир Ильич, восстановлена в том виде, какой она имела во время пребывания Ленина в Минусинске. Книжки, на которых обнаружены надписи, сделанные Владимиром Ильичом, на-

правлены были отсюда еще в 1951 году в Институт Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина при ЦК КПСС.

Ежедневно сотни колхозников, рабочих, служащих и учащихся посещают комнату, в которой работал Ленин.

непочатый родник и которые капитализм мят, давил, душил тысячами и миллионами». Соревнование непрерывно рождает новые, более прогрессивные методы труда, передовой производственный опыт. Соревнование помогает вскрывать и использовать богатейшие внутренние резервы народного хозяйства, дает возможность систематически перевыполнять производственные планы.

Обеспечивая неуклонное развитие социалистического производства, Коммунистическая партия твердо и последовательно проводила и проводит выработанную великим Лениным генеральную линию ускоренного развития тяжелой индустрии. Это позволило вооружить народное хозяйство передовой техникой, значительно облегчить труд миллионов людей и повысить его производительность.

Партия считает своей главной задачей в экономической области и впредь всемерно развивать тяжелую индустрию, которая составляет прочную материальную основу быстрого развития сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности, источник неуклонного роста благосостояния народа, надежную гарантию несокрушимой обороноспособности страны. Только на основе всемерного развития тяжелой индустрии, неуклонного и

быстрого роста производительности труда можно успешно решить историческую задачу — догнать и перегнать главные капиталистические страны в производстве продукции на душу населения, создать материально-производственную базу коммунизма.

Советское машиностроение ежегодно осваивает 600 — 700 новых типов машин и обильно снабжает ими народное хозяйство. Очень важно, чтобы эти машины, вся техника использовались полностью, чтобы повсюду велась борьба с антимеханизаторскими тенденциями и нерадивым отношением к технике. Непрерывный технический прогресс, широкое использование в производстве достижений науки и техники — главный источник роста производительности труда.

Важнейшим направлением технического прогресса является широкая механизация труда и автоматизация производственных процессов. На автоматических станочных линиях, например, производительность труда в 10 — 15 раз выше, чем в обычном производстве. Совершенствование автоматизации, телемеханики, электроники, применение в промышленности атомной энергии и т. д. раскрывают безграничные возможности развития социалистического производства и роста производительности труда.

Однако наличие передовой техники само по себе еще не решает успех дела. Мощный технический прогресс требует систематического повышения культурно-технического уровня работников социалистической промышленности, непрерывного пополнения предприятий новыми квалифицированными кадрами, хорошо владеющими современной техникой.

Дальнейший рост производительности труда в огромной степени зависит от улучшения организации производства и труда, совершенствования оплаты по труду, укрепления трудовой дисциплины, повышения удельного веса работников, занятых в промышленном и сельскохозяйственном производстве.

Коммунистическая партия и Советское правительство поставили перед нашим народом задачу не только выполнить, но и перевыполнить в 1955 г. задание по производительности труда. В ответ на этот призыв по всей стране с новой силой разворачивается всенародное соревнование.

Воодушевленные величественной программой строительства коммунизма, советские люди под руководством Коммунистической партии самоотверженно борются за новый подъем производительности труда, за досрочное выполнение пятой пятилетки.

Н. ПОЛЯКОВ.



Москва. Кремль. Рабочий кабинет В. И. Ленина. Фото В. Егорова. (Фотохроника ТАСС).

НА ФАБРИКЕ „ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА“

85-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина швейницы фабрики «Памяти В. И. Ленина» отмечают, как светлый и радостный праздник. Соревнуясь за дальнейший подъем производительности труда, увеличение выпуска продукции, они с честью выполняют взятые на себя социалистические обязательства. За минувший квартал швейницами перевыполнен установленный план, а задание по снижению себестоимости продукции перекрыто в семь раз, сэкономлены сотни метров шерстяных и хлопчатобумажных тканей.

В красном уголке фабрики оформлен фотоиллюстративный монтаж о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина, редколлегией стенгазеты «Швейница» выпущен специальный номер стенной газеты.

Многие работницы фабрики побывали на родине Ильича, в Ульяновске и других местах, связанных с жизнью и революционной деятельностью В. И. Ленина.

Они рассказывают сейчас рабочницам в цехах и на участках о виденном.

Мастер группы Зинаида Сергеевна Агеева рассказала рабочницам о Доме-музее В. И. Ленина в Ульяновске, где великий вождь провел свои детские и юношеские годы.

— Большое волнение, — говорит она, — охватило меня, когда вместе с другими посетителями музея я осматривала дом и комнаты, где жил Ленин. Каждая вещь напоминает о нем, о его трудолюбии...

Механик Мария Ивановна Сутягина, рассказала о жизни В. И. Ленина в Самаре.

Начальник цеха Галина Ивановна Криушкина побывала в Горках под Москвой, где провел свои последние дни великий вождь и учитель, посетила Мавзолей В. И. Ленина и Сталина. Ее беседы с затаненным дыханием слушают работницы, стремясь запомнить все и сохранить в своей памяти.

Агитатор тов. Футина выступила с интересной беседой, подготовленной по материалам воспоминаний старых большевиков и соратников Владимира Ильича Ленина.

На фабрике проведено торжественное собрание, на котором прочитан доклад о 85-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина — великого вождя и организатора Коммунистической партии и Советского государства.

И. Рожков.

„Для всех ребят примером быть нам Ленин завещал“

Пионерский сбор на эту тему провел на днях Центральный райком ВЛКСМ.

Зал заседаний городского комитета партии заполнили учащиеся школ района в алых пионерских галстуках. Под звуки горна они выстроились в шеренги. После традиционной сдачи рапортов в зал вносятся знамена пионерских дружин.

Секретарь райкома комсомола тов. Корчажкин рассказал ребятам о жизни и деятельности великого вождя революции В. И. Ленина и призвал их быть достойными ленинцами.

Затем перед пионерами выступил старейший работник Сызранского телеграфа тов. Сидоров и поделился воспоминаниями о сво-

ей встрече с Ильичом.

От имени пионеров выступила учащаяся школы № 14 Алла Степанова. Она сказала, что пионеры нашего города твердо помнят завет Ильича учиться, учиться и учиться и успешно овладевают знаниями, стараются во всем быть достойными называться юными ленинцами.

Члены пионерской дружины железнодорожной школы № 22 передали райкому комсомола альбом, подготовленный ими к 85-й годовщине со дня рождения великого вождя и учителя международного пролетариата.

После торжественной линейки состоялся концерт художественной самодеятельности учащихся 1, 2 и 3 классов школ района.

Выставка произведений В. И. Ленина в библиотеке

В эти дни, когда вся страна отмечает 85-ю годовщину со дня рождения гениального создателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина, в читальном зале городской библиотеки имени Карла Маркса особенно многолюдно. Рабочие, служащие, инженерно-технические работники, агитаторы и пропагандисты знакомятся с материалами, рассказывающими о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина.

В библиотеке оформлена выставка: «В. И. Ленин — великий

организатор и вождь Коммунистической партии». Здесь представлены произведения Ленина «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции» и другие.

Читатели знакомятся с брошюрами «Коммунистическая партия — руководящая сила советского общества» Л. Слепова, «Разработка В. И. Лениным организационных основ Коммунистической партии» В. Донского, тезисами «50 лет Коммунистической партии Советского Союза» (1903—1953 гг.) и другими материалами.

Ленинский вечер в школе

В средней школе № 7 состоялся вечер, посвященный 85-летию со дня рождения В. И. Ленина.

На вечере с докладом «В. И. Ленин — пример трудолюбия и широкой образованности» выступил преподаватель литературы тов. Мурзин.

Затем силами художественной самодеятельности был дан большой концерт, в программу которого было включено чтение стихотворения А. Твардовского «Ленин и печник», и исполнение хором любимой песни Ильича «Замучен тяжелой неволей».

Владимир Ильич Ленин в Самаре



Советским людям дороги места, связанные с жизнью и деятельностью основателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина. Город Куйбышев—одно из исторических ленинских мест. Здесь Владимир Ильич жил 5 лет, с 1889 года по 1893 год.

Высокие тополя окружают небольшой деревянный двухэтажный дом на углу улиц Рабочей и Ворошиловской, где жил Ленин.

Владимиру Ильичу было 19 лет, когда он приехал в Самару. Семья Ульяновых тогда занимала весь верхний (второй) этаж. Этот дом был тогда на самой окраине Самары.

«После переезда Ленина в Самару,—говорится в «Кратком курсе Истории ВКП(б)»—вокруг него быстро образовался первый кружок самарских марксистов. Уже тогда Ленин поражал всех своим знанием марксизма». Самарский марксистский кружок был началом славного революционного пути Владимира Ильича. Много лет спустя в 1921 году, заполняя анкету делегата X съезда РКП(б), Ленин на вопрос о начале революционной деятельности писал: «Самара. Нелегальный кружок социал-демократии».

Царское правительство уже тогда боялось 19-летнего Ленина и преследовало его. В деле № 613, хранящемся в музее, имеется следующий документ, адресованный самарскому полицмейстеру.

«В Самару переехала из бывшего имения Сибирякова семья Ульяновых, состоящая из старухи-матери, дочери Анны Ильиничны Ульяновой, по мужу Елизаровой, которая состоит под негласным наблюдением, сыновей: Владимира, бывшего студента Казанского университета, который состоит под негласным надзором полиции, и Дмитрия, поступившего в 5 класс гимназии. Сообщая об этом, имею честь просить Ваше высококорднее учредить за Владимиром Ульяновым самый строгий надзор полиции; уведомить меня вместе с тем об адресе, как его квартиры, так и Елизарова».

...Вот комната, экспонаты которой рассказывают о детских годах Ильича. В комнате много интересных документов, фотографий, картин. При взгляде на них ожидают в памяти знакомые факты ленинской биографии. Вот фотографии с видом старого Симбирска. А вот акварельный рисунок дома, где 10 (22) апреля 1870 года родился Владимир Ильич. Тут же под стеклом макет дома, в котором жила семья Ульяновых до отъезда из Симбирска.

С большим интересом рассматривают посетители большую фотографию, где Ленин заснят среди гимназистов-выпускников, и читают характеристику директора Симбирской гимназии, выданную Ленину для поступления в Казанский университет.

Много поучительного в экспонатах Казанского периода жизни Ленина. На одной из акварелей показан Ленин на палубе волжского парохода во время его переезда из Симбирска в Казань.

Ленин поступает в Казанский университет. Там он сразу выделяется среди студентов своими передовыми взглядами. Молодой Ульянов не может мириться с реакционными порядками учебного заведения. Вот картина, изображающая студенческую сходку в университете. На ней изображено выступление Ленина. Юный оратор призывает студентов предьявить

ряд требований ректору университета. 5 декабря 1887 года, на второй день после схода, 17-летний Ленин был исключен из университета за активное участие в студенческих волнениях. Вместе с ним исключают еще 40 студентов. Ильича лишают права поступить в другое учебное заведение. Царские жандармы выслали Владимира Ильича в село Кокушкино, Казанской губернии. Здесь же на акварелях показывается это место ссылки Ленина и предписание Казанского губернатора об учреждении строжайшего наблюдения за В. И. Лениным во время его пребывания в селе Кокушкино.

Далее экспонируются прошение Ленина, написанное им в мае 1887 года на имя министра просвещения с просьбой об обратном приеме в Казанский университет и другие прошения, в которых Ильич просил разрешить ему выехать за границу для продолжения образования. Ни одна из этих просьб Ильича не была удовлетворена. Ленин решает продолжать образование самостоятельно.

Подолгу экскурсанты задерживаются в комнате, где выставлены материалы, отображающие самарский период жизни Владимира Ильича. Этот период характерен тем, что с марксистских позиций Ленин глубоко изучал экономическое и политическое развитие России, проводил подпольную революционную работу. Здесь он перевел на русский язык «Манифест Коммунистической партии». В Самаре Лениным были написаны первые литературные труды, направленные против народников.

В Самаре Ленин без посторонней помощи за короткий срок подготовился к сдаче экзаменов за четырехлетний курс юридического факультета Петербургского университета. Благодаря исключительной трудоспособности и настойчивости он сдал экзамен экстерном, получив диплом первой степени. В музее можно ознакомиться с фотокопией экзаменационного листа юридической испытательной комиссии университета. Все оценки — «весьма удовлетворительно» — наивысшая оценка того времени.

После этого Ленин начинает работать присяжным поверенным в Самарском окружном суде. Вот фотография окружного суда, в котором Ленин работал с января 1892 года по август 1893 года. Тут же экспонируются фотокопии дел крестьян, которые вел Владимир Ильич. Выступая в суде, он защищал главным образом крестьян — бедняков, перенесших страшный голодный год.

Внимание посетителей привлекает шкаф. Вверху надпись: «Книги, читанные Лениным в Самаре». Здесь представлена общественно-политическая, историческая, философская, художественная ли-

тература. На многих книгах овальная печать Самарской публичной библиотеки. Эта литература дает представление о необычайно больших интересах Владимира Ильича.

В летние месяцы В. И. Ленин жил в Алакаевке, близ Самары... Местные крестьяне считались самыми бедными в Богдановской волости. Соха была единственным сельскохозяйственным орудием. Земля обрабатывалась плохо. Урожай были низкие. Некоторые крестьяне ютились в землянках и мазанках. Грамотных в селе не было. Народ жил в темноте и невежестве. Школы в селе также не было. Зато волостное начальство позаботилось об открытии здесь кабака, где бойко шла торговля.

В Алакаевке Ильич часто беседовал с местными крестьянами, присматривался к их быту, собирал данные о положении крестьян. Все это впоследствии пригодилось ему в практической работе. Куйбышевские художники тт. Филиппченко, Зайцев, Михрабян в акварелях запечатлели место, где любил заниматься и отдыхать Владимир Ильич.

С чувством особо глубокого волнения экскурсанты подходят к небольшой комнате. Открывается высокая белая дверь, на которой висит табличка: «Комната В. И. Ленина». Все здесь говорит о скромности великого человека. В комнате одно окно, выходящее на Рабочую улицу. Перед окном простой письменный стол, за которым работал Ленин. На столе скромный письменный прибор, остро оточенные карандаши, большие конторские счета, раскрытая книга. Стоят три венских стула. С левой стороны комнаты — простая железная кровать, покрытая белоснежным пiqueйным одеялом. С правой стороны — этажерка, заполненная любимыми книгами Владимира Ильича. Готовы свои первые работы, В. И. Ленин изучал много статистических сборников, анализировал данные, подсчитывал.

Ленин мечтал видеть свой народ грамотным, широко распространить просвещение. Его желание сбылось. Книга вошла в быт каждого советского человека. В стране множество библиотек. Вот внизу Дома-музея, где в то время была пивная, ныне размещается детская библиотека имени Ленина.

Куйбышцы хранят память о пребывании в их городе величайшего гения пролетарской революции Владимира Ильича Ленина. Бережно, как дорогие реликвии охраняют они для будущих поколений все места, связанные с пребыванием Ильича.

Свою любовь к Ленину, к выпестованной им Коммунистической партии, посетители выражают в коротких записках. В них высказывается горячее желание быть такими же упорными в достижении своих целей, каким был великий Ленин, любить свою Родину, как любил ее Ильич.

С каждым годом растет число посетителей музея. В 1950 году музей посетило 16 тысяч, а в прошлом году около 34 тысяч человек. За 25 лет в музее побывало свыше 600 тысяч человек.

И. Харитонов.

НА СНИМКЕ: (сверху) Дом-музей В. И. Ленина в Куйбышеве, (внизу) учащиеся Смыльневской десятилетки в Доме-музее.

Фото Х. Арчина.



На международные темы

Результаты советско-австрийских переговоров

Происходившие в конце минувшей недели в Москве переговоры между австрийской и советской Правительственной делегациями явились новым ярким доказательством миролюбивого характера внешней политики Советского Союза и его заботы об ослаблении международной напряженности. В результате переговоров участвовавшие в них стороны констатировали, что Правительство Советского Союза и Правительство Австрийской Республики считают желательным скорейшее заключение договора о восстановлении независимой и демократической Австрии и что это послужит национальным интересам австрийского народа и укреплению мира в Европе.

Австрийская делегация заявила, что Австрийская Республика намерена не присоединяться к каким-либо военным союзам, не допускать создания на своей территории военных баз и будет проводить в отношении всех государств политику независимости. В ходе переговоров Советская делегация выразила согласие с тем, чтобы оккупационные войска четырех держав были выведены из Австрии после вступления в силу государственного договора с Австрией не позднее 31 декабря 1955 года. О стремлении Советского Союза обеспечить развитие демократического и миролюбивого австрийского государства свидетельствует также ряд мер экономического характера. Таковыми мерами является, в частности, согласие Советского правительства на принятие от Австрии товаров на сумму 150 млн. долларов, предусмотренную статьей 35-й Государственного Договора, а также советское заявление о готовности СССР разрешить в общих интересах вопросы передачи Австрии германского имущества в советской зоне оккупации.

Общественность Австрии, а также трезво настроенные представители общественности других стран расценивают результаты советско-австрийских переговоров как большой вклад в дело ослабления международной напряженности, в дело упрочения мира.

Соглашения, достигнутые Советским и Австрийским Правительствами, говорится в заявлении Центрального Комитета Коммунистической партии Австрии, соответствуют интересам австрийского народа и представляют собой многообещающую перспективу для мира в Европе. Они являются крупным успехом не только для Австрии, но и для всех, кто борется за мирное существование стран и народов. Они представляют собой удар по тем, кто стремится развязать третью мировую войну. Высоко оценивают итоги переговоров представители австрийских правящих кругов. «Московские переговоры», — отмечает газета правительственной партии «Арbeiter-цейтунг», — «весьма радостны для Австрии. Страна получит промышленные мощности, которые позволят ей окрестить экономически, стать менее восприимчивой к проискам западногерманских монополистов».

Результаты переговоров Австрийской правительственной делегации в Москве нашли широкий отклик во всех западноевропейских странах, особенно в Западной Германии. Многие западногерманские газеты, как пишет австрийская «Зальцбургер Нахристен» сходятся на том, что решение австрийского вопроса может явиться началом общей развязки. В связи с этим сторонники возрождения германского милитаризма выражают опасение, что независимость Австрии, ее свобода от военных баз и военных союзов могут оказать влияние на немецкий народ и воодушевить его на еще более решительную борьбу против осуществления парижских соглашений. Социал-демократическая партия Германии опубликовала заявление, в котором высказывается за то, чтобы соглашение о Германии имело «большое сходство с основными чертами решения австрийского вопроса».

Советско-австрийские переговоры свидетельствуют о том, каких результатов можно достичь в урегулировании любых сложных вопросов, если переговоры ведутся на основе доброй воли и взаимопонимания обеих сторон.

К сведению избирателей гор. Сызрани

Депутат Верховного Совета РСФСР тов. Дианова Клавдия Ивановна принимает посетителя по средам: 11 и 25 мая, 8 и 22 июня, 13 и 27 июля, 14 и 28 сентября,

12 и 26 октября, 9 и 23 ноября, 8 и 22 декабря с 6 до 9 часов вечера, в комнате № 3 исполкома Сызранского горсовета депутатов трудящихся (ул. Советская, 66).

На Волге

На Волге продолжается весенняя прибыль воды. За сутки на 19 апреля уровень реки повысился на 35 см., на 20-е — на 30 см. и на 21 апреля — на 18 см.

Вчера через пристань Батраки в Красноармейск из Куйбышева проследовали первые две самоходные баржи «Тагил» и «Псков».

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ КОЛХОЗНЫЕ БАЗАРЫ
К СВЕДЕНИЮ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И КОЛХОЗНИКОВ

— С 25 ПО 30 АПРЕЛЯ —

НА РЫНКАХ ГОРОДА СЫЗРАНИ ПРОВОДЯТСЯ
ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ КОЛХОЗНЫЕ БАЗАРЫ

Колхозам и колхозникам на предпраздничных колхозных базарах в первую очередь представляются специальные торговые помещения и места, торговый инвентарь, санодержа и оказываются другие услуги.

Городскими торговыми организациями на предпраздничных колхозных базарах будет производиться встречная торговля промышленными и хозяйственными товарами и изделиями широкого потребления в расширенном ассортименте.

Управление рынками.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»
Новый цветной художественный фильм
«ОВОД»
«Звезда»
Днем и вечером
«ЛЕНИН В 1918 ГОДУ»

Клименко Людмила Васильевна, проживающая в г. Сызрани, по Ульяновской улице, 207, возбуждает дело о расторжении брака с Клименко Григорием Артемьевичем, проживающим в г. Херсоне, по Пионерской улице, 64.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Херсона.